

让群众身边的“微腐败”无处遁形

■本报记者 郭勇睿

“钱从哪里来的?花到哪里去了?是怎么花的?”曾经,我市村务监督乏力,村民对村里项目资金使用情况有疑问、不满意,认为村干部从中“捞了油水”,而村干部感觉干了好事也没落个好,双方都是一肚子牢骚。如今,随着全市村务监督委员会规范化建设的深入推进,这些问题迎刃而解。

“村务监督委员会是村级反腐倡廉的重要力量。建好、用好这支队伍,既能保障群众利益不受侵害,又能有力遏制‘微腐败’的发生,让群众身边的‘苍蝇’无处遁形。”市阳光办负责人表示。

针对村务监督工作中存在的不敢监

督、不愿监督、不会监督和个别村务监督委员会成员不监督、假监督的问题,我市在全省率先启动了村务监督规范化建设,列出“正负清单”,明确村务监督“谁来干”“干什么”“怎么干”,为村务监督工作提供了指导。

围绕提高工作能力和业务水平,我市通过举办全市村务监督工作示范培训班、开展村务监督知识宣讲进基层活动、民主评定星级村务监督委员会和评选“村务监督之星”、录制《村务监督工作赞》和《让村务监督更给力》动漫视频并在各县区巡回播放等措施,指导基层加强村务监督委员会队伍建设,夯实村务监督工作基础。同时,我市还拍摄《阳光警示录》专

题片并在各县区巡回放映,用身边人教育身边人,用好“活教材”,有力推动了村务监督工作水平和质量的提升。

为保障村务监督工作有人干、干得好,我市每年都将村务监督委员会工作经费列入各级财政预算,用于落实村务监督委员会工作场所和人员工资待遇。同时,各县区还根据村务监督委员会工作实际,制订绩效考核与奖惩办法,将村务监督委员会成员的工资待遇与工作绩效挂钩,调动其工作的主动性、积极性,确保其作用得到充分发挥,让村级“小微权力”时刻受到监督。

经济技术开发区黄岗村村务监督委员会主任王梅霞感慨地说:“村务监督工

作规范了,还了干部清白,给了群众明白。干部和群众没有了猜疑,心往一处想,劲往一处使,村里越来越美,老百姓日子越过越好了。”



市关工委 向乡村小学捐赠爱心桌椅

本报讯(记者 于文博)9月15日,市关工委举办“乡村振兴关爱助学”捐赠活动,向召陵区老窝镇果园小学、庙王小学捐赠了价值22万元的桌椅、爱心包,帮助两个学校改善办学条件。

当天,果园小学的操场上摆放着许多新椅子,学生坐在椅子上参加了捐赠仪式。据了解,这些新椅子就是市关工委在此次活动中捐赠的。

据该校老师介绍,此次捐赠

活动中,不仅学生收到了崭新的课桌椅和爱心包,老师也收到了新办公桌,大家都很开心。“谢谢叔叔阿姨对我们的关心!我们会好好学习、努力成长,不辜负大家的期望。”果园小学的学生代表说。

据了解,市关工委近期在召陵区部分学校调研时发现,一些学校教学条件比较简陋。为此,市关工委协调资金,对这些学校进行捐助。



9月15日,2021年漯河市第四期社会体育指导员培训班顺利结束,200余名农村体育骨干参加了培训。

本报记者 杨光摄

中秋献爱心 情暖老人心

■本报记者 姚晓晓

“修完脚真舒服,这么大年纪了第一次享受这待遇,真好。”“现在咱这老年人也享福了,还是国家政策好。”9月15日上午,源汇区问乡宋庄村文化广场不时传出老人的称赞声。

中秋节来临之际,为弘扬尊老、敬老、爱老的传统美德,让村里的高龄老人在家门口享受到专业的生活服务,宋庄村请来了专业技师团队为老年人服务。

记者在文化广场上看

到,村里的志愿者分工合作,有的帮老人打洗脚水,有的帮老人搬凳子,现场笑声不断,其乐融融。

“此次为村里80岁以上的老人提供修脚、洗脚服务,是考虑到老人们年纪大了,腿脚不灵活,弯腰修脚更不方便。这也是对村民的一次传统文化教育。”宋庄村村支书李肖科说。

随后,问乡乡党委书记王文竹带领爱心人士为村里34名80岁以上老人送去了米、面、月饼等。



中秋佳节临近。九月十五日,市民在超市选购月饼。

见习记者 王嘉明摄



临近中秋节,9月15日,沙北街道泰山社区工作人员走访慰问辖区老党员、疫情防控志愿者。

见习记者 刘净涛摄



9月15日,在中秋节来临之际,翟庄街道东方社区工作人员看望慰问辖区困难家庭。

本报记者 孙震摄

下水道堵塞 社区帮忙疏通

■见习记者 刘净涛

9月15日,家住昆仑社区惠宾馆营楼的张女士告诉记者一件暖心事。原来,她所住小巷内的下水道里冒出来很多污垢,奇臭无比,影响了居民正常生活。社区网格员得知后,很快就将问题解决。

据了解,9月14日,沙北街道昆仑社区第六网格员蒋军涛得知情况后,立即和社区工作人员一起到现场察看,发现是因附近饭店排污导致管道堵塞。随后,社区联系了专业疏通人员对下水

道进行疏通。经过数小时的努力,该路段堵塞的下水道被彻底清理。

居民刘大爷告诉记者:“没想到问题这么快就解决了。臭味没了,我们的心情也变舒畅了。社区为老百姓办了好事,真的很感谢他们。”



9月15日,许慎文化园景区开展文化旅游宣传营销活动。工作人员向游客发放宣传资料,呼吁广大游客文明出游。

本报记者 张玲玲摄

齐淑贤：兢兢业业 做好病媒防制工作

敬业是职业道德的灵魂,

为个人安身立命奠定基础,为社会发展进步注入活力。正是依靠敬业奉献,中华民族创造了灿烂的文明。敬业乐业的民族,必定是令人肃然起敬的民族;缺乏敬业精神的民族,难免被人诟病和轻视。

兢兢业业做好病媒防制工作的齐淑贤就是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。

■本报记者 孙震

40岁的齐淑贤是市爱卫中心病媒生物防制部副部长,从事病媒生物预防控制工作近20年。她勤勤恳恳、兢兢业业,积极投身病媒生物防制宣传教育、孳生地

排查和整治、防制设施建设、消杀督导等工作中,协调有关单位做好卫生环境整治,改善居民生活环境。

在日常工作中,齐淑贤经常到废弃的厂院、破旧的老居民区、杂乱的垃圾回收站、嘈杂的铁路沿线等地点察看。这些地方通常杂草丛生、垃圾成堆、污水横流,但她不怕脏、不怕累,掌握情况后积极安排消杀公司做好消杀工作,并向相关部门及时反馈病媒生物孳生地问题,协调有关单位做好卫生环境整治。通过她和同事的日常监管和协调落实,我市老旧小区、废旧厂院、铁路沿线的环境卫生得到了有效治理,居民生活环境得到明显改善。今年夏季汛情过后,为了做到“大灾过后无大疫”,齐淑贤多次到中小餐饮店、社区等,宣传病媒生物防制知识。

齐淑贤告诉记者,经常年在户外工作,她皮肤晒得黝黑,声音嘶哑,但老百姓的认可就是最大的欣慰和褒奖。在进行不规

范厕所整治时,一位老太太拉着她的手不愿松开,对她说:“以前环境太差,上个厕所都困难。现在有了新厕所,方便又卫生。之前门口那个臭水坑,天一热家里都不敢开门。现在臭水坑被填埋,环境变好了,住着可舒心。闺女,你们给俺老百姓办的好事,我们都记在心上的,谢谢你们。”

齐淑贤还时常要与蟑螂、老鼠等病媒生物打交道,她努力克服心理上的恐惧,找蟑螂、查鼠迹。她告诉记者,蟑螂又称“打不死的小强”,不是真的打不死,而是其生命力非常顽强。狭小紧密的缝隙,常

是蟑螂的栖身处,所以找到并消灭它不是一件容易的事,要不怕脏还要具备专业知识。市爱卫中心一工作人员告诉记者:“看到蟑螂、老鼠,齐部长总是冲在最前面,我们都很佩服她。”

前不久,齐淑贤获得“市卫健系统优秀共产党员”荣誉称号。她告诉记者,这些年来忙于工作,对家人关心和照顾少,特别是陪伴两个孩子的时间更少,心里满是愧疚,她特别感激家人的理解和支持。但作为一名党员,关键时刻她必须站出来、走在前、干在前,充分发挥党员先锋模范作用。

践行社会主义核心价值观·敬业

建设全国文明城
巩固国家卫生城
主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办

按照省政府关于实施“互联网+督查”的工作安排,省办公厅设立省政府“互联网+督查”平台,开通省政府“互联网+督查”微信小程序,面向社会征集问题线索或意见、建议。扫描右侧二维码可留言。



我是创文啄木鸟
如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



解放南路与珠江路交叉口附近,机动车乱停放。



淞江路与邙山路交叉口西侧漯河食品批发市场内,井盖缺失。



汾河路与庐山路交叉口向西约100米路北,人行道上井盖破损。



井冈山北路与嫩江路交叉口,垃圾成堆。